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自分の幸せは自分で決める! 
～みんなで感動的な卒業式にしましょう～ 

                           校長 渡邉 常次 

「自分の幸せは自分で決める」これは、相田みつをさんの言葉です。逆の言い方をすれば、「自分の幸

せは、人に決めさせない」という決意表明でもあるかもしれません。皆さんには、相田さんの言葉のよう

に、自分の幸せをきちんと自己決定できるような人生を歩んでほしいと思います。そのためには、ぴたり

とあった服を身に付けるように、自分らしい人生を送ることが大切です。人生の中で自分らしい「幸せ」

を見つけながら、自分の「人生観」を創造していって下さい。 

もちろん、「幸せ」や「人生観」は人それぞれ違います。ただ、言えることは「どうして自分だけこん

なつらい目にあうのだろう」という不平・不満や愚痴、自己弁解や責任転嫁をしていたら、いつまでたっ

ても「幸せ」は、見つけられなし、人生そのものも不安定のままで揺らぎます。なぜなら、自分の人生の

土俵にしっかり立つ覚悟ができていないからです。どんな困難や苦難が降りかかろうとも自分の人生の土

俵、舞台からおりないという決意が必要です。辛いときこそ、自分で自分の人生を楽しむ工夫や自分の可

能性を試すチャンスだととらえて、自分を、より高めようという志をもつことが大切です。人は、昨日の

自分より今日の自分、今日の自分より明日の自分をよりよく成長させたいという強い願望をもっていま

す。積極的に困難に立ち向かい、乗り越えて、自己を大きく成長させた後の「自信や手応え」が、「自分

の幸せ」を決める重要な要素になっていきます。その時こそ、他人の人生に対する批判や妬（ねた）み、

嫉（そね）みなどの攻撃的な、負の感情がかげを潜め、他の人の生き方を素直に認め、尊重する態度が生

まれます。他の人の人生を尊重し、自然体で自分の人生に素直に向き合えた時に、相田さんの言葉のよう

に「自分の幸せ」を「自分で決める」ことが可能になるのかもしれません。そういう態度を皆さんが身に

付けて、ささやかだけれども、自分の幸せをたくさん見つけ、実感できる人生を送ることを祈っています。

 さて、最近は、穏やかな陽気の日が多くなり、春の予感がします。もうすぐ、卒業式です。どんな卒業

式になるのかではなく、どんな卒業式にするのか、そんな主体的態度で全員が卒業式に臨んで欲しいと思

います。学校全体で協力して、三田中の思いを凝縮させた、感動的な、思い出に残る「卒業式」にしまし

ょう。 

３年生は、１０日（火）の卒業遠足を皮切りに、３年生を送る会、謝恩式、球技大会、御田小への出前

合唱など、盛りだくさんの行事の中で、さらに仲間との思い出をたくさんつくってほしいと思います。３

年生の皆さんが先輩から引き継ぎ、残してくれた三田中の伝

統―リーダーシップを存分に発揮した、躍動的な体育祭や感

動的な合唱コンクール等。優しく、ときには厳しかった先生

方との思い出。先生方の優しさは、単なる甘やかしではなか

ったはずです。そして、厳しく叱る一人一人の先生方の心の

奥底には常に皆さんの成長を願う心がありました。皆さんに

愛着があるからこそ叱るのです。「明るく元気」という中学

生として最高の特質をもっている心豊かな３年生。皆さんが

自分らしい最高の人生を送ることを心より祈っております。

これからも皆さんを応援し続けたいと思います。           ３年生を送る会 



MITA  NEWS  
○ 1 年生で邦楽器講習会を実施しました!! 

 1 年生を対象にした邦楽器講習会を 3 月 2 日（月）に実施しました。

講師は区内で邦楽を専門にされている「いずみ会」の方 5名でした。2

学期半ばより 1・2年生の音楽の授業は 1クラスを半分ずつにした少人

数指導を実施しています。そのため、当日は 1 人 1 面琴を使い、日本

古謡「さくら」の練習をすることができました。日本の伝統・文化を

見直すよい機会になりました。 

 

○ 3 年生が卒業遠足に行ってきました!! 

3 年生は、3 月 10 日（火）に校外学習としてディズニーシーへ行っ

てきました。貸切バスを利用して三田中集合、三田中解散で実施しま

した。3月とはいえ、時折小雨が降る寒い 1日でしたが、卒業までの残

り少ない時間を、仲間たちと楽しく過ごすことができました。 

 

○ 「3 年生を送る会」が行われました!! 

 3 月 11 日（水）の 5・6校時に生徒会が企画した「3年生を送る会」

が行われました。1 年生全員による合唱「大切なもの」、2 年生全員に

よる合唱「ＣＯＳＭＯＳ」、1・2年生の各専門委員や各部活動、各学級

の 3年生へのメッセージビデオ、3年間の思い出のスライド、3年生代

表生徒のあいさつとくす玉割りなど大変充実した内容でした。生徒の

手による一足早い卒業式になりました。 

 

平成２７年度のおもな行事予定 

月 おもな行事 

４月 6 日(月)始業式  7 日(火)入学式  24 日(金)離任式 

５月 14 日(木)～15 日(金)中間考査  30 日(土)体育祭 

 ６月 9 日(火)～11 日(木)3 年修学旅行・2年職場体験  12 日(金)～15 日(月)1 年移動教室 

29 日(月)～7月 1日(水)期末考査 

 ７月 4 日(土)保護者会  17 日(金)終業式  21 日(火)～24 日(金)2 年夏季学園   

 ９月 1 日(火)始業式  19 日(土)道徳授業地区公開講座  29 日(火)～30 日(水)中間考査 

１０月 7 日(水)2 年連合体育大会  17 日(土)学校説明会  31 日(土)合唱コンクール 

１１月 18 日(水)～20 日(金)期末考査 

１２月 5 日(土)もちつき大会  19 日(土)保護者会  25 日(金)終業式 

 １月 8 日(金)始業式   

 ２月 12 日(金)2 年校外学習  25 日(木)～29 日(月)学年末考査（27日・28 日を除く） 

 ３月 5 日(土)新入生説明会  7 日(月)3 年卒業遠足  18 日(金)卒業式  25 日(金)修了式 



質問内容 達成している 概ね達成している あまり達成していない 達成していない わからない 無回答

1
学校経営計画、学年経営方針
が分かりやすい。 29.8% 50.9% 11.9% 2.9% 4.7% 0.4%

2
学校だより、学年だより、ホー
ムページなどの情報で学校の
様子がよく分かる。

31.6% 51.3% 9.7% 3.6% 4.0% 0.4%

3
電話をかけたときや学校を訪
問した際の教職員の対応が丁
寧である。

46.3% 34.3% 10.8% 4.0% 5.1% 0.4%

4
教職員は、ＰＴＡや地域の活動
に協力的である。 36.4% 35.7% 10.1% 2.5% 15.9% 0.4%

5

分かりやすいプリントや使いや
すい教材の準備など授業に工
夫が見られ、ねらいが明らかな
授業が行われている。授業に
工夫が見られ、分かりやすい授
業が行われている。

23.5% 50.5% 13.4% 6.1% 6.9% 0.4%

6

学習内容が生徒によく分かり、
少人数指導を充実させるなど、
学習意欲を高める授業が行わ
れている。

25.4% 49.5% 15.5% 4.7% 5.4% 0.0%

7
総合的な学習の中で、地域の
人材と協力した授業を取り入れ
ている。

23.5% 41.5% 15.2% 6.9% 13.0% 0.4%

8
三田ルールに則り、忘れ物をせ
ず、正しい姿勢で学習するな
ど、学習規律が整っている。

27.6% 46.9% 16.6% 6.5% 2.9% 0.0%

9
表情が明るく生き生きと生活し
ている生徒が多い。 33.8% 46.6% 11.6% 4.3% 4.0% 0.4%

10
礼儀正しいあいさつができ、服
装などの身だしなみも整ってい
る。

23.9% 52.0% 15.9% 4.7% 4.0% 0.0%

11
いじめ、不登校に対する取り組
みが組織的・継続的に行われ
ている。

19.9% 45.1% 13.0% 5.1% 17.0% 0.4%

12
道徳の授業内容が充実してい
る。 20.2% 46.2% 15.2% 4.3% 14.4% 0.0%

13

将来の夢や職業調べなど、進
路指導が計画的に行われてい
るとともに、高校などの進路情
報が適切に提供されている。

32.0% 43.7% 14.1% 2.9% 7.9% 0.4%

14

生徒は東京青年会議所と連携
したキャリア学習や職場体験な
どの体験活動に積極的に取り
組んでいる。

34.2% 43.0% 11.6% 2.2% 9.0% 0.7%

進路
指導

学校
運営

平成26年度　保護者の学校関係者評価集計結果について

　今年度の学校関係者評価について、保護者の方々及び学校評議員の方々、ご協力ありがとうございました。

以下の数値は、保護者回答数277を集計した結果です。この数値をもとに昨年度の数値と比較しながらまとめの評議員会を行い、

全体を通して考察をしました。なお、マークシート裏面には全体で20名の保護者の方から自由意見の記述をいただきました。よりよ

い教育活動を行うための参考とさせていただきます。

※学校評議員の方からは9名の方から回答がありましたが、以下の数値には含まれていません。

生徒
指導

学習
指導



質問内容 達成している 概ね達成している あまり達成していない 達成していない わからない 無回答

15
生徒は入学式や卒業式といっ
た儀式的行事に積極的に取り
組んでいる。

39.3% 46.6% 6.5% 3.2% 4.7% 0.4%

16
合唱コンクールなどの文化的
行事では、生徒の活動の成果
が分かる。

58.5% 31.4% 5.4% 1.4% 4.3% 0.4%

17
生徒は体育祭などの体育的行
事に積極的に取り組んでいる。 58.5% 31.4% 4.3% 2.9% 3.6% 0.4%

18
生徒は移動教室、修学旅行な
どの校外学習に積極的に取り
組んでいる。

57.7% 32.5% 4.0% 2.2% 4.7% 0.4%

19
生徒は生徒会活動に積極的に
取り組んでいる。 30.5% 46.6% 12.3% 4.0% 6.9% 0.4%

20
生徒は部活動に積極的に取り
組んでいる。 40.1% 36.8% 12.3% 6.1% 5.1% 0.4%

21
地震、火災などの防災に関わ
る取り組みが組織的に行われ
ている。

27.6% 49.5% 9.0% 4.0% 10.1% 0.4%

22

不審者対応、ハイテク犯罪（イ
ンターネットや携帯電話など）
の防止等にかかわる取り組み
が行われている。

26.8% 47.7% 14.4% 4.7% 6.5% 0.4%

23
校舎内外の清掃が行き届き、
整理・整頓され、学習環境が
整っている。

39.0% 48.7% 5.1% 4.0% 3.6% 0.4%

24
給食は、安全・栄養・おいしさに
配慮がある。 32.7% 44.8% 13.4% 5.4% 4.0% 0.4%

25
施設、設備の安全管理を計画
的に行っている。 27.2% 44.8% 9.4% 4.3% 14.1% 0.7%

その他 26
キャリア教育等、特色ある教育
活動をおこなっている。 19.1% 43.0% 19.1% 3.6% 13.7% 1.8%

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　－学校評議員会での学校評価に対する意見のまとめ－

・「達成している」と「概ね達成している」との和が、ほとんどの項目で前年度を上回って高い数値が見られる。教職員の努力の成果
が出ていると考えられる。

・学校にあまり来校できない保護者も多いと思うが、「達成している」と「概ね達成している」に高い数値が出ていることは、日頃の教
育活動が評価されていると考えられる。

・いじめや不登校に対する取り組みは、学校だけでは解決が困難である。保護者や地域関係者もしっかりと向き合っていかなくては
いけない。

・「給食は安全・栄養・おいしさに配慮がある」の質問項目に対して「達成している」と「概ね達成している」との和が昨年度より大きく
伸びている。今後、食育をさらに充実していくとよい。

・「道徳の授業内容が充実している」の質問項目に対して達成している」と「概ね達成している」との和が昨年度より大きく伸びてい
る。道徳の授業内容については保護者はわかりにくい面がある。学年だよりなどで道徳について紹介する取り組みをこれからも続け
ていくとよい。

生徒会
活動・
部活動

安心・
安全

行事

アンケートのご協力大変ありがとうございました。
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